

习近平主持召开学校思想政治理论课教师座谈会强调

办中国特色社会主义教育 就是要理直气壮开好思政课

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日上午在京主持召开学校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话，向全国大中小学思政课教师致以诚挚的问候和崇高的敬意。

他强调，办好思想政治理论课，最根本的是要全面贯彻党的教育方针，解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题。新时代贯彻党的教育方针，要坚持马克思主义指导地位，贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持社会主义办学方向，落实立德树人的根本任务，坚持教育为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务，扎根中国大地办教育，同生产劳动和社会实践相结合，加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育，努力培养担当民族复兴大任的时代新人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

■讲话摘录

◎青少年是祖国的未来、民族的希望。我们党立志于中华民族千秋伟业，必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。在这个根本问题上，必须旗帜鲜明、毫不含糊。

◎我们办中国特色社会主义教育，就是要理直气壮开好思政课，用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，厚植爱国主义情怀，把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。

◎办好思想政治理论课关键在教师，关键在发挥教师的积极性、主动性、创造性。思政课教师，要给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生扣好人生第一粒扣子。

第一，政治要强，让有信仰的人讲信仰，善于从政治上看问题，在大是大非面前保持政治清醒。第二，情怀要深，保持家国情怀，心里装着国家和民族，在党和人民的伟大实践中关注时代、关注社会，汲取养分、丰富思想。第三，思维要新，学会辩证唯物主义和历史唯物主义，创新课堂教学，给学生深刻的学习体验，引导学生树立正确的理想信念、学会正确的思维方法。第四，视野要广，有知识视野、国际视野、历史视野，通过生动、深入、具体的纵横比较，把一些道理讲明白、讲清楚。第五，自律要严，做到课上课下一致、网上网下一致，自觉弘扬主旋律，积极传递正能量。第六，人格要正。有人格，才有吸引力。亲其师，才能信其道。要有堂堂正正的人格，用高尚的人格感染学生、赢得学生，用真理的力量感召学生，以深厚的理论功底赢得学生，自觉做为学为人的表率，做让学生喜爱的人。

据央视新闻联播

我国修改49部行政法规 再取消15项行政许可项目

日前，《国务院关于修改部分行政法规的决定》公布。《决定》提出，根据党的十九届三中全会审议通过的《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》《深化党和国家机构改革方案》和十三届全国人大一次会议批准的《国务院机构改革方案》，以及推进“放管服”改革的部署，国务院决定对49部行政法规的部分条款予以修改，并自公布之日起施行。

其中，在“放管服”改革方面，一是取消部分行政许可事项。修改电力供应与使用条例等14部行政法规，取消电工进网作业许可证核发等15项行政许可项目。修改国际海运条例，取消外商投资经营国际船舶运输等7项业务审批。修改道路运输条例，取消4.5吨及以下普通货运从业资格和车辆营运证。

二是优化审批流程。修改化妆品卫生监督条例，将化妆品生产行政许可与化妆品卫生行政许可两项行政许可整合为一项。修改企业法人登记管理条例和合伙企业登记管理办法，取消在报刊上刊登营业执照作废声明的有关规定。

三是优化涉外技术转让环境。修改技术进出口管理条例，删去技术进口合同有效期内改进技术成果权属等规定。修改中外合资经营企业法实施条例，删去技术转让协议期限一般不超过10年等规定。

四是取消有关证明事项。修改中国公民收养子女登记办法，取消收养人需提交的收养人所在单位或者村委会、居委会出具的有无子女证明等事项。 据新华社

吉林省政协原副主席 王尔智涉嫌受贿被提起公诉

最高检18日消息，吉林省政协原副主席王尔智涉嫌受贿一案，由国家监察委员会立案调查。案件调查终结后，经最高人民检察院指定，移送黑龙江省哈尔滨市人民检察院审查起诉。近日，哈尔滨市人民检察院已向哈尔滨市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人王尔智享有的诉讼权利，并讯问了王尔智，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：被告人王尔智利用其担任吉林省省直机关事务管理局局长兼吉林省人民政府副秘书长、吉林省政协秘书长、吉林省政协副主席等职务上的便利，为他人谋取利益；或者利用职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。 据新华社

■要闻同期声

省委召开全省领导干部会议 传达学习贯彻习总书记重要讲话和全国两会精神 凝聚思想共识 奋力争先进位

◎从习近平总书记对河南工作的肯定中坚定信心，深刻认识到，总书记肯定的是我们一年接着一年干、一张蓝图绘到底的接续奋斗，肯定的是我们对科学发展、高质量发展路子的不懈探索，肯定的是我们团结拼搏、苦干实干的精神风貌，我们一定要倍加珍惜来之不易的好局面，持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围，乘势而上、再立新功。

◎从习近平总书记提出的希望要求中把牢方向，深刻认识到，谱写更加绚丽的新篇章，既是讲价值追求，也是讲目标导向；既内含着时代标准，也充满着精神动力，我们要坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量不动摇，把河南的发展水平建立在一个新的基点之上。

◎从习近平总书记重讲“三农”中强化担当，深刻认识到河南的优势和肩上担子的分量，在保障国家粮食安全方面有新担当新作为，头脑要清醒、底线要守住、责任要扛稳，稳步提升粮食产能；在农业供给侧结构性改革上探索新路，做深做细“延伸产业链、提升价值链、打造供应链”这篇大文章，加快从“国人粮仓”变身为“国人厨房”“世人餐桌”；在统筹好“三农”重大关系上实现新突破，推动生产、生活、生态良性循环，处理好农民和土地、农民和集体、农民和市民的关系，做好乡村振兴与脱贫攻坚的有机衔接。

——3月18日，省委召开全省领导干部会议，传达学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神 and 全国两会精神，强调要把思想和行动统一到全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神上来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以党的建设高质量推动经济发展高质量，同心共筑中国梦、争先进位谋出彩，谱写新时代河南工作更加绚丽的新篇章。省委书记王国生出席会议并讲话。 据河南新闻联播

内蒙古“2·23”重大事故 11名犯罪嫌疑人被批捕

记者从内蒙古自治区西乌珠穆沁旗人民检察院获悉，该院日前依法以涉嫌重大责任事故罪对锡林郭勒盟“2·23”重大事故11名犯罪嫌疑人批准逮捕。目前，案件正在进一步办理中。

2月23日8时20分左右，锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗银漫矿业公司通勤车往井下运送工人，车辆失控，撞上辅助斜坡巷道，造成重大运输安全事故，导致22人死亡、28人受伤。 据新华社

央行拟规定： 祭祀用品、票券等禁用人民币图样

3月18日，央行发布《人民币图样使用管理办法（修订稿）》，向社会公开征求意见。新办法首次提出，禁止在祭祀用品、生活易耗品、票券等物品上使用人民币图样。此次还增加了使用人民币图样应单面使用、不使公众误认为人民币等要求。 据新华社